

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
MÁTYÁS KIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
SZAULICH ANTAL

Előfizetési ár negyedévre 7.— pengő.
1 óra 2:40 pengő.

XXVIII. évfolyam.

Baja, 1938. február 25 péntek

45 szám

A nők joga

Néhai való jó Tóth Kálmán koszorus költőnk „Nők az alkotmányban” címen satirikus karcolatban és vigjátékban figurázta ki a múlt század hetvenes éveiben azokat a törekvéseket, amelyek az asszonyoknak a férfiakal való egyenjogúsítását célozták és ime, a huszadik század negyedik évtizedében a magyar választójogi javaslattal kapcsolatban mind inkább előtérbe került ez a probléma. A javaslat vitáján nem kisebb ember, mint Eckhardt Tibor állott kifejezetten a nők oldalára, míg Suiyok Dezső a kiscgazdapárt idevonatkozó indítványával már határozott formában kérte a nők tömegeinek urnák elé bocsátását. Ha a kérdésnek nagyon a mélyére tekintünk, be kell látnunk, semmi különösebb ok és indok nincs arra, hogy a nők választói és választható jogosultságukat illetőleg másodosztályú állampolgárokként kezeltesse nek a külön jogcímekekreáltassanak azért, hogy a dolgozó nők egy jelentéktelen töredéke kivételképpen politikai jogokkal ruháztassék fel. Ha a nőket a társadalmi rétegződés szerint a szokásos három kategóriába sorozzuk, a középosztályhoz tartozó nőket minden megkööttéség nélkül, intelligenciájuknál fogva is megilletné a választói jogosultság, de még inkább azért, mert ebből az osztályból kerülnek ki azok a tisztviselő és hivatalnok leányok és asszonyok, akik a kereső, a dolgozó nők nagy csoportját képezik s mint jövedelmező foglalkozással bírók, a közteherviseleésből is kivesszük éppen ugy részüket, mint a férfiak. A középosztály feleség-női számos esetben családfenntartók, ami elég jogosultság a lehet a választói és választhatóság jogcíme. A csak feleséget pedig az jogosítja a szavazati jogra a gyermekáldás számbeliségtől elvonatkoztatva is, hogy a család testi és lelki jólétének gondozása a fizetés vagy jövedelem okos beosztásának gyakorlásával van akkora teljesítmény, mint a fizetés vagy jövedelemnek hivatalban avagy szabadpályán történő meg szolgálása. Erről a mai idők feleségei, akiknek a háztartás ezer tennivalójával és ugyanannyi gondjával nehezedik vállakra, többet beszélhetnének. A középosztály alatti rétegek nagyjában mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi tevékenységet űznek és proletár csoportokra tagozódnak. Aki ezeknek a csoportoknak élet és munkaviszonyait ismeri, tudja hogy csaknem valamennyiben a közös munka, az összedolgozás dominál, mert a mai viszonyok

között a létfenntartás csak a házasfelek együttes és közös erőfeszítése mellett lehetséges. A férj által teljesített köztartozás leróvása tehát részben az asszony vagy a családba tartozó leány verejtékes keresményéből is történik. Nem indokolt tehát a férfi és nő közötti különbségtétel, ha különben az értelmi cenzuson alapuló jogosultság fennáll. A felsőbb tízezrek női galériájának a korhatáron kívül alig van akadály a választói jogosultságra, ha azonban volna, azt is eliminálnak kellene venni mindazoknál, kik a történelmi

osztály tagjai közé számítanak. Egy ilyen, a nők számára tágabb lehetőséget biztosító módosítás a javaslaton hálásan szolgálná a kormány intencióit. Megnévelné ugyan a szavazók számát, de nőkkel, akik a természetből fogva és lelki adottságukból eredőleg nagyobb részt konzervatívok és így a legjobb természetes fékei lennének a szélsőséges törekvéseknek, amiktől nemcsak a kormány, hanem vele együtt minden józanul gondolkozó magyar ember méltán fél. A kontinens legdemokratikusabb államának, Franciaországnak roham

lépésben haladó szellemű politikusai évek hosszú sora óta ellenzik a nőknek az alkotmányba bocsátását. Amitől a franciák tartanak, hogy a nők nem eléggé radikálisak s lassítanák azt a tempót, amely tudatosan tendál az átalakulás felé, az a mi esetünkben teljesen beillő a hivatalos politikába, amely konzervatív haladó szellemű. A nőkre, a női szavazatokra, mint természetes korrekívumra építeni, nem utolsó gondolat és nem olyan, amit mérlegelés nélkül sutba dobhatunk.

A Baross Szövetségbe tömörült iparosok puccs-szerűleg állást foglaltak a kereskedelemnek képesítéshez való kötése mellett a szegedi kereskedelmi és iparkamara szerda déli teljes ülésén

Viharos események játszódtak le a szegedi kereskedelmi és iparkamara szerdán délelőtt megtartott ülésén a kereskedelemnek képesítéshez kötéséről szóló előnői javaslat körül. Az ülésen, amelyet a kereskedelem és iparügyi miniszter rendeletére Pálfy József dr. szegedi polgármester hívott össze, hogy azon beiktassa a kamara új elnökségét, Pálfy polgármester installáló beszédében határozottan állást foglalt a kereskedelem szabadsága mellett.

Utána a kamara rendes tárgysorozatu ülést tartott. Nagy felűnést keltett, hogy az ülés végén, amikor már alig tartózkodtak kereskedők a teremben, a kamarai tagok egy kisebb csoportja szinte puccs-szerűen megjelent az állásfoglalásra kényszerítette a kamara teljes ülését.

Amikor ugyanis az idő előrehaladott volta miatt má csak néhányan tartózkodtak a teremben, az elnökség javaslatának elfogadása előtt az utolsó pillanatban szótlásra emelkedett a Baross Szövetségbe tömörült kereskedők és iparosok egyik képviselője: Feitz Ferenc és állást foglalt a kereskedelemnek képesítéshez való kötése mellett. Rendkívül éles vita indult meg ezután a teremben tartózkodó néhány kereskedő és a Baross Szövetségbe tömörült iparosok között. A kereskedők tiltakoztak az ellen, hogy a kamarai tagoknak csak egy töredéke határozzon a kamara többségének felfogásával szembenálló módon ebben a kérdésben.

Az ellen is tiltakoztak, hogy iparosok határozzanak a kereskedelem ezen nagy horderejű problémájáról. Óriási kavargás támadt a teremben, az a néhány kereskedő, aki még jelen volt,

erélyesen szembeszállt a láthatólag puccs-szerű felvonulással. Nem tudták azonban megakadályozni, hogy a jelenlevők 22 tagu csoportja megszavazza az indítványt, amely szerint a kamara tudomásul veszi ugyan az elnökiség jelentését, amely a szegedi kamarai kerület kereskedői álláspontjának megfelelően a kereskedelem szabadsága mellett szö-

gezte le magát, de ugyanakkor állást foglaltak a kereskedői pálya képesítéshez kötése mellett. A puccs-szerű határozatot óriási izgalom közepette hozták meg.

A kamara tagjainak többsége megtelebezi a határozatot és értesítik a kereskedelmi és iparügyi minisztert is, hogy a megjelent határozat nem megfelelő formák között jött létre, mert a kamarai tagoknak csak egy kisebb csoportja hozta meg a határozatot és a kereskedőket, valamint a kereskedelmi pályát érdeklő kérdésben tulajdonképpen a Baross-Szövetségbe tömörült iparosok szavazták s hozták meg a furcsa határozatot.

Hogyan látja az angol munkáspárti és szabadelvű ellenzék a német-osztrák és olasz eseményeket?

Az angol parlamentben lord Anthony Eden külügyminiszter lemondását s annak megindoklását bejelentő vitában rendkívül érdekes felszólalások hangzottak el, amik bennünket is közelről érdekelnek, mert behatárolást engednek a világpolitika legutóbbi világszenzációt jelentő eseményeinek kulisszatitkaiba.

Attlee őrnagy, a munkáspárti ellenzék vezére kijelentette, hogy rokonszenve a lemondott külügyminiszter felé vonza. Eden és Cramborn külügyi államtitkár tartottak elveik és álláspontjuk mellett. A külügyminisztert engesztelő áldozatul dobták a farkasok elé. Csodálatos, hogy a kabinet egyetlen tagja sem állott melléje. Beszéde további során avval vádolta a miniszterelnököt, hogy gyáván meghátrál Olaszország előtt éppen akkor, amikor Mussolini nehézségekkel küzd, a római-berlini tengely gyenge és Hitler hirtelen bevonult Ausztriába.

Sir Arthur Sinclair, a szabadelvű ellenzék vezére ezeket mondotta:

— Eden lemondásán ujonganak Anglia ellenségei és kétségbeesnek barátai. Hitler a múlt héten katonai erőszakkal fenyegetésével kényszerítette az osztrák kancellárt a kormány átalakítására. Mussolini nem volt hajlandó Schuschnigot támogatni és ezzel figyelmeztette a többi kis nemzetet is, hogy nem várhatnak tőle semmit, mert Afrikára és a Földközi tengerre összpontosítja hódító politikáját az angol birodalom rovására.

Elhalasztották a Lótenyész-tő Egyesület közgyűlést

Szerdán délelőtt fél tíz óra hívták egybe Bács-Bodrog vármegye Nonius-fajtájú Lótenyész-tő Egyesületének közgyűlést, amely részvétlenség miatt nem volt határozatképes. Az új közgyűlést ugyanazon tárgysorozattal március 5-én, szombaton d. e. fél tíz órakor tartják, amely már a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

Menyasszonyi koszorút, fátyolt REINHARDT divatcsarnokból, Baja.

A kereskedelmi minisztérium átvette az állam számára a Ferenc-csatornán a zsilipnél épített betonhidat

A kereskedelmi minisztérium részéről kedden délelőtt vették át a Deák Ferenc zsilip mellett a Ferenc csatornán épült új betonhidat, amelyet még a múlt év nyarán kezdett építeni a vállalkozó.

A kereskedelemügyi minisztérium részéről a bizottságban részt vett dr. Deme Sándor miniszteri tanácsos, a minisztérium számvevősege részéről Szilvássy Jenő számintanácsos, a bajai államépítészeti hivatalból Bencze Béla kir. műszaki főtanácsos, hivatalfőnök és Frank László s. mérnök, Bács-

Bodrog vármegye részéről Vukovics Béla tb. főjegyző, utőgyi előadó, a Ferenc Csatorna Társulat részéről Kúzy Artúr igazgató és dr. Jelich Mihály, a csatornatársulat ügyésze.

A bizottság, amelyben részt vett a vállalkozó is, megvizsgálta még újlag a hidat, amelynek teherpróbáját még az ősz végén megejtették, majd a hidat hivatalosan is átveve megnyitották a közlekedés számára, ámbár a teherpróba után már használatba is vették.

A pécsi szociáldemokrata képviselő a Szent István emlékévé rendezőbizottságában

Darányi Kálmán miniszterelnök a Szent István emlékévé országos bizottságának elnöke levelet intézett Esztergályos János pécsi szociáldemokrata képviselőhöz, a Népszava felelős szerkesztőjéhez, amelyben felkérte, hogy lépjen be a Szent István emlékévé országos emlékbizottságának rendezői sorába, hogy munkásságával az emlékévé sikerét előmozdítsa.

Esztergályos János megleghangu levélben bejelentette a miniszterelnöknek, hogy a megfeszítő felkérésnek eleget tesz, elfogadja a

felhívást és belép a rendezőbizottságba, mert tevékeny részt akar venni a rendezőbizottság munkájában.

A szociáldemokrata képviselőnek ez az elhatározása kellemes hatást váltott ki az emlékévé rendezőbizottságának tagjaiból, mert abból azt a készséget olvassák ki, hogy a munkásság is ki akarja venni a maga részét a Szent István emlékévéből és az eucharisztikus világkongresszus előkészítő és sikerre vezető munkájából.

Egy évi börtönre ítélték a makacs betörőnt, aki nem hajlandó megjavulni

Eddig 11-szer volt büntetve s 56 hónapot töltött a börtönben

A bajai törvényszék büntető bírja dr. Marjai Péter ítélkezett szerdán egy többszörösen visszaeső bűnöző felett. Rápitnyé Béláné Kovács Lenke 55 éves bajai napszámosnő ezideig különböző bűncselekmények miatt 11 ízben volt elítélve és a különböző fogházakban és börtönökben már 56 hónapot töltött. Legutóbb múlt év nyarán lett 8 hónapra elítélve, mely büntetését február 3-án töltötte ki. Alighogy kiszabadult a

börtönből, máris újra lopást követett el. Február 18-án Vaskuton járt, ahol Eh'záni Jakabnétól 1 drb szoknyát és ismeretlen helyről mintegy egy kg. kobászt lopott el. A vaskuti községi rendőrség elfogta és a csendőrség útján a bajai kir. ügyészségi fogházba szállították.

Dr. Gál Károly kir. ügyész a gyorsított eljárás folyamán szöbeli vádat emelt Rápitnyé ellen és kétrendbeli lopás büntetésében

kérte bűnösnek kimondani.

Rápitnyé kihallgatása során bűnösségét beismerte és azzal védekezett, hogy a börtönből kikerülve sem otthon, sem másutt befogadni nem akarták, így lo-

pásból volt kénytelen fenntartani magát.

A bíróság lopás büntetésében mondotta ki bűnösnek és ezért jogerősen egy évi börtönre ítélte.

Vérfürdővel fenyegeti a postagalambokat a belügyminiszternek a tenyésztést szabályozó rendelete

Ez év folyamán kerül kibocsátásra az a belügyminiszteri rendelet, mely a postagalamb-tartást és tenyésztését végérvényesen rendezi és szabályozza. A rendelet számolva a postagalamb jelentős hirtadasi lehetőségének avatatlan kezében — tiltott dolgokra való felhasználhatóságára is — a könnyebb nyilvántartás végett — úgy intézkedik, hogy jövőben csak olyan egyén igényelhet tartási engedélyt, ki a „Hungária“ Postagalambtenyésztők Országos Szövetsége kebelében működő valamely postagalamb sportegyesületnek tagja. Ilyen Baján a „Bácska“ Postagalambtenyésztő Sportegyesület. (Prohászka u. 2.)

Ilyenformán tehát a régi engedélyes „magántenyésztőknek“ is határozni kell, hogy egyesületi tag óhajt-e lenni, különben engedélyük hatályát veszti s állat-

állományukat a hatóság megszünteti, vagy elkobozza, az egyesületen kívüli engedély nélküli tenyésztők ellen pedig ezenkívül — eljárás is indul.

Baja város és környékének nagyszámu, még beszervezetlen postagalambtenyésztők táborára érdeklődésünk tehát, midőn már jólelőre figyelmeztetjük az érdekelteket, mert a rendelet végrehajtásánál a hatóság nem fogadhatja el indokul, hogy „ez csak olyan keresztezett“ vagy „csak konyhai célokra használatom“, mert a törvény ilyen nem ismer.

Nem az a cél, hogy a rendelet megjelenésével egy országos postagalamb vérfürdő rendeztessek, hanem igyekezzék mindenki felvilágosítani ismerőseit, hogy az egyesületben a helyük s ne várják a hatósági felszólítást, mert akkor esetleg már késő lesz!

Háborus emlékérem igénylése

A Kormányzó Ur által 1929 évben alapított Magyar Háborus Emlékérem beszerzési határideje még nem járt le és az ebbeli igénylések még bejelenthetők.

A Kardos Háborus Emlékéremre azok igényjogosultak, kik az 1914-1918 évi világháborúban katonai szolgálatot teljesítettek, míg a kardnélküli érmet azok igényelhetik, akik a világháborúban bármilyen állami, vagy ezzel egyenlő szolgálatban voltak, vagy bármilyen hadiüzemben dolgoztak, továbbá, akik a forradalmi vagy ezt követő nehéz időkben hazafiúi hűségüknek különös tanujelét adták, végül a hadiárva és hadiözvegyek.

Az érem előállításai és kezelési költségei fejében tisztek és hasonállásukak 6 P t, a többiek 3 P t.

a hadiárva és hadiözvegyek 2 P t tartoznak fizetni.

Kérvényürlapok Bácsbodrog vármegye és Baja thjt. városi Vitézi Széknél (Uj posta épület) igényelhetők. 10 fillér ürlaponként.

A kérvényeket városban a polgármesteri hivatalok, községekben az előjáróságok igazolják a felmutatott igazolvány alapján. A kérvényeket a vármegyei Vitézi Szék továbbítja az Országos Vitézi Szék Háborus Emlékérem Irodájának Budapest. Vitézi Székkapitány.

Kerékpár

különlegességek Horváth Vilmos-nál Szakszerű legolcsóbb beszerzés, tényleges garancia.

TELEFON: 2 64.

TELEFON: 2 64

Práger Ruháüzlet, Baja.

Tavaszi nőikabátjaink megérkeztek.

Egyes modellek.

Nagy választék.

Olcsó árak.

Férfi ruhák, felöltők

szintén nagy választékban, olcsó árban.

TATAI
VÉRTES SZEN-
KERESKEDELMI RT.
BRIKETT

BUDAPESTI
elsőrendű gázgyári

KOKSZ

TATAI
BAJA.
TELEFON: 52.
BRIKETT

**Tatai préselt kokszt,
Dorog-tokodi szén, tűzifa.**
Minden mennyiségben házhoz szállítva.
Ipari szén szeszyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdasági üzemek részér
kötő minőségben.

Ferenciek-tere 2. Fedett raktár. Ferenciek-tere 2

Nagybaracska ragaszkodik Györgypusztához

Ujabb akciót indítanak a györgypusztai érdekeltek megszavaztatására s avval akarják befolyásolni a belügyminiszternek már kialakult álláspontját

Nagybaracska község képviselőtestülete hétfőn ülést tartott, amelynek legérdekesebb pontja Györgypusztai település hovatártozásának kérdése volt. A vármegyei kisgyűlés egyik legutóbbi ülésén már foglalkozott ezzel a kérdéssel és a kisgyűlés úgy döntött, hogy tudomásul veszi a györgypusztai érdekelteknek ebben a kérdésben kialakult álláspontját s az irányban előterjesztést tesz a belügyminiszternek, hogy jövőben Györgypusztát közigazgatásilag Garához tartozzék, ne pedig Nagybaracskaéhoz. A belügyminisztérium is ilyen irányban küldött akkoriban leiratot Bács-Bodrog vármegye vezetőségéhez.

Ez az ügy Nagy Gábor dr. vezetőjegyző jelentése alapján foglalkoztatta a nagybaracska-i képviselőtestületet is. Nagy Gábor jegyző közölte, hogy Györgypusztát Nagybaracskaától Garához fogják csatolni, ami pótdadó s egyéb bevétel kiesést jelent Nagybaracska részére, úgy hogy szemolni kell a községi pótdadó jelentős emelkedésével.

Evvel az ügyvel már Gara község képviselőtestülete is foglalkozott s tudomásul vette, hogy Györgypusztát hozzá csatolják. Ezek után Nagybaracska képviselőtestületének is állást kellett foglalni ebben a kérdésben.

Az ügy tárgyalása parázs vitát vont maga után. Horváth Péter helytelenítette a györgypusztai népszavazás megtartásának módját, mert a népszavazásról nem értesítettek minden györgypusztai lakost, hanem arról főleg azok nyertek tudomást, akik Garán laknak, de Györgypusztai határában van a birtokuk.

Nagy Gábor dr. szerint senkit sem lehet okolni, mert a népszavazás, amelyen Vojnits László dr. járási főszolgabíró és ő vett részt, illetve ők irányították, szabályszerűen folyt le.

Horváth Péter azt mondta, hogy ő nem is akar vádaskodni, de viszont magyar szempontból helyteleníti, hogy ezt a gránicmenti falutelepülést Garához csatolják.

A baj ott volt, hogy Györgypusztán háromfelé tagozódik a lakosság: van Huszár Ernő felkésznek pártja, van Fejes Ferenc-féle és Gádorfalvi Márton-féle csoport.

A képviselőtestület tagjai legnagyobb részének tetszésével nem találkozott ez a megoldás s egyhangulag azt a határozatot hozta a képviselőtestület, hogy helyte-

leníti Györgypusztának Nagybaracska felé való elcsatolását, ragaszkodik Györgypusztához, újabb akciót indítanak egy szélesebb körű népszavazás megtartására s utána annak eredményét a képviselőtestület határozatával felküldi a belügyminiszternek, hogy a vármegyei kisgyűlés határozatának felülbizárlásánál azt is vegye figyelembe.

Ugy érezzük azonban, hogy a nagybaracska-i határozat idejét múlta s nincs értelme újabb akciónak, miután éppen a belügyminiszter leirata alapján hozta meg a kisgyűlés ismeretes határozatát, hogy ezután Györgypusztát Garához tartozzék.

Zugirászatot követ el az, aki díjért, vagy más ellenszolgáltatásért a hatóság előtt mást képvisel

Ezt az érdekes megállapítást a budapesti törvényszék egyik tanácsa állapította meg abban a peres ügyben, amelyet egy nyugalmazott pénzügyi tanácsos indított az egyik cég ellen, 350 pengőt követelve azért, mert a cég adóügyeit intézte hónapokon keresztül. A kir. törvényszék elutasította a pénzügyi tanácsost keresetével, kimondva, hogy adóügyek intézését csak ügyvéd vállalhatja és zugirászatot követ el, aki díjért, vagy bármi más ellenszolgáltatásért a hatóság előtt mást képvisel, számára badványt, vagy okiratot szerkeszt.

Kivételt képez természetesen az, amikor valaki saját maga a saját ügyében, azonkívül cégek-nél azok az alkalmazottak, akik a cég megbízásából járnak el a cég ügyeiben.

Nagyarányu utazási kedvezmények a budapesti Nemzetközi Vásár alkalmából

Máris rendkívül sok igénylés érkezik be a Budapesti Nemzetközi Vásár nemsokára megjelenő utazási igazolványaira, amelyek ismét 25-50 százalékos utazási kedvezményeket fognak biztosítani a vásár látogatóinak 27 európai állam 65 közlekedési vállalatának vonalain. Az utazási kedvezmények érvénye Magyarországon és a környező államokban 10 nappal a vásár előtt kezdődik és 10 nappal a vásár után ér véget, míg a nyugateurópai államokban ez a határidő 5-5 nap. A vásár április 29-től május 9-ig tart. A vásárigazolvánnyal vízum nélkül lehet Magyarországra beutazni (utólagos vízum a vásáron P 250). Pontos felvilágosítást tartalmaz a kedvezményekről a vásárigazolvány, amely e hó végén már az összes utazási irodákban kapható lesz.

HIRDESSZEN
a Független Magyarországon

H I R E K

— **A pécsi törvényszék új elnöke.** A kormányzó nemrégiben Szabó Sándor pécsi törvényszéki elnököt a pécsi ítélőtábla elnökévé nevezte ki a szeptemberi ítélőtábla élére állított dr. Konczwald Endre utódjává. Most a kormányzó a pécsi törvényszék elnökévé Kiss György pécsi ítélőtáblai bírót nevezte ki.

— **Február 28-án ülésezik a városi köz. bizottság és a kisgyűlés.** Február 28-án, hétfőn délelőtt 11 órakor tartja ülését a városi közigazgatási bizottság, ugyanezen napon délután négy órakor pedig a városi kisgyűlés. Mindkét ülésen Latinovits János dr. főispán fog elnökölni.

— **Izr. istentisztelet.** Pénteken délután az istentisztelet egyneked 6 kor kezdődik.

— **Betiltottak egy ellenzéki napilapot két hétre.** A belügyminiszter kedden este két heti időtartamra betiltotta „Nemzet” című ellenzéki napilapot az ország köznyugalmát veszélyeztető közleményei miatt, amiket a lap a kedd délutáni lapszámában közölt a Szilasi-féle mozgalom elfojásával kapcsolatban.

— **Hivatalvizsgálat a bajai államrendőrkapitányságon.** A bajai államrendőrségben a vidéki főkapitányság kiküldött bizottsága a tegnapi napon kezdte meg a hivatalvizsgálatot. A bizottság tagjai Joddy József Endre rendőrfőtanácsos, dr. Enyedy Jenő rendőrfőtanácsos és vitéz Nagyselmeczy László, a vidéki államrendőrségi őrszemélyzet főfelügyelője.

Lisztcserekönyvek
birtokosok kaphatják a Corvinban

— **Ha gyomrát elrontotta,** igyék azonnal egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez az emésztőcsatorna tartalmát gyorsan feloldja és biztosan levezeti, a bélműködést elrendezi, az anyagcserét fokozza és friss közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát.

— **A bajai zsidó főkantor hangversenye Debrecenben.** Dr. Grünhut Tivadar bajai zsidó főkantor és Friedländer Imre debreceni főkantor a debreceni városi zeneiskola hangversenytermében együttes hangversenyt rendeztek, amelynek műsorán Chopin, Hólfán Kyeulif, Schubert, Meyerbeer, Mozart, Händel, L. Weisz, Rosenblatt, Zeiró, Sekundo ének- és dalszámok, valamint egyházi énekek szerepeltek.

— **60 százalékkal esett a tojás ára.** A bajai heti piacoknak legnagyobb szenzációja az, hogy példátlanul nagyot esett a tojás ára, amelyet karácsony tájban 11-13 fillérről árusítottak, illetve a kilótojás árából ennyi esett egy tojásra. A tegnapi hetipiacon azonban négy öt fillérről kelt el a tojás darabja, ami a fenti árnívóhoz hasonlítva 60 százalékos áresésnek felel meg.

— **Mozi létesül Csátalján.** Atyánszki Ernő nagybaracska-i elektrotechnikus hangos mozi létesítésére kért engedélyt Csátaljánra, ahol Láng Gáspár vendéglőjében akarja azt felállítani. A napokban egy bizottság már meg is tartotta a helyszíni szemlét. A bizottság tagjai voltak Turmezey István dr. tb. szolgabíró, Gádorfalvi Ádám csátaljai vezetőjegyző, vitéz dr. Turay Márton községi orvos és Moldvai István tűzoltóparancsnok. A bizottság a helyiséget alkalmasnak találta hangos mozi céljaira.

URÁNIA MOZI

Február 23-án, szerdán délután 6 és este fél 9 órakor

Február 24-én, csütörtökön délután 6, este fél 9 órakor

2 napig!

GERHARD HAUPTMANN

világsikert aratott színműve

Naplemente előtt

Gyönyörű színmű 12 felvonásban.

Főszerepben:

EMIL JANINGS
Marianne Hoppe
Harald Paulsen
Käthe Hack
Theodor Loos.

Hiradó - Kulturfilm

Tekintse meg
Délmagyarország
legnagyobb
gyermekocsi
raktárát
Utry Pál Fiai-nál
Baja, Erzsébet királyné-u. 38. szám.
Telefon: 280.

— **Adózók figyelmébe.** Felhívjuk az adózók figyelmét a bajai m. kir. pénzügyigazgatóság által kiadott és a város forgalmasabb helyein levő hirdető oszlopokra kiragasztott „felhívás”-ra, mely szerint az 1938. évi általános kereseti, továbbá a jövedelem és vagyonadó kivételése céljára az adózóknak f. évi február hó végéig bevallást kell adni. Az általános kereseti, jövedelem és vagyonadó bevallásokat a városi adóhivatalba legkésőbb f. évi február hó 28-ig kell benyújtani. A városi adóhivatal az ékeketeknek a bevallási nyomtatványokat a bevallási kézikönyvet kiadta. Aki adóbevallását a fenti határidőben nem adja be, annak terhére a kivétel során bírságot állapítanak meg, amit az adóval együtt kell befizetni. Minden felvilágosítással az adóhivatal szolgál.

— **A gyakran visszatérő fejfájás, szédülés és szivdobogás** nagyon sok esetben megszűnik, ha naponként reggel éhgyomorral és esetleg este lefekvés előtt is egy-egy fél pohárnyi természetes „Ferenc József” keserűvizet iszunk. Kérdezze meg orvosát.

— **Celuloze-gyárat létesítenek Miskolcon.** A Salgótarjáni Kőszénbánya és a Nasici vállalat elhatározta, hogy Miskolcon a lehető legrövidebb idő alatt cellulóze-gyárat fognak felállítani. A gyár 500 munkást foglalkoztatna.

— **Banktisztviselői átnevezés.** Dorner Aurélt, a Bajai Magyar Bank igazgatóhelyettesét az Angol Magyar Bank nagykövetségi fiókjához helyezte át főnökhelyettesi minőségben.

— **Felakasztotta magát egy 73 éves gazda.** Ritzinger Jakab 73 éves műcsényi gazda Zsibrik község határában lévő egyik szőlőben egy fára felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt. A rejtélyes öngyilkosság ügyében megindult a csendőri nyomozás.

— **Uj elnököt választott a nagybaracskaik gazdakör.** A nagybaracskaik Gazdakör legutóbbi közgyűlésén az addigi elnök, Vörös József községi bírósághelyett Szűcs Ferenc baracskaik lakost választotta meg. Vörös József előtt Nagy Gábor dr. volt a Gazdakör elnöke.

— **Visszajött a tél.** Néhány nap óta ismét a tél gyönyöreit élvezzük. A levegő rendkívüli módon lehült, úgy hogy a kisebb vizek mindenfelé befagytak. Az éjszakai hideg 7—8 fok volt. A hideg erejét rendkívüli módon fokozta az is, hogy erős szél fújt. A meteorológiai intézet hőesést is jelzett a déli vármegyékben, máshol esett is a hó, de Bajának és Bács-Bodrog vármegyének nem jutott belőle.

VEGYEN VILLAMOS ASALÓT

OLCSÓ háztartási áram visszatérítő számlálókcal
DÉVART Bácsalmás.

— **A „Bácsország” előadása.** A Katolikus Legényegylet műkedvelői vasárnap este nyolc órai kezdettel a Központi Színházban előadják Lovas Andorn belvárosi kántornak „Bácsország” című zenés vígjátékát. A darabot Szeremlei Lőrinc rendezi. Az előadás után tánc lesz.

— **Előadás a záróban.** A bajai érseki záróban a Belvárosi Oltáregylet javára március 5 és 6-án színelőadást rendeznek. Színpadunkon Sik Sándornak „Boldog ember inge” című mesemisztéruma hét képben. Az előadás mindkét napon délután öt órakor lesz.

— **Megmérgezte magát egy 15 éves leány, mert szülei megdorgálták.** A dunavicsói csendőrség jelentése szerint Mándli Eszter 15 éves leány afeletti elkeseredésében, hogy szülei megdorgálták, nagy mennyiségű lugkoldattal megmérgezte magát. Életveszélyes állapotban vitték kórházba. A vizsgálat megindult.

Eladó bérház

380 négyszögletes telken épült 5 szobás komfortos lakásokkal, jó hozadékkal. Bővebbet a kiadóba

HIRDETÉS az üzlet lelke.

Egy teljesen jókarban lévő **kovácsműhely-felszerelés** készpénzfizetés ellenében **azonnali eladó.**

Érdeklődni lehet: **őzv. KIRÁLY FERENCNÉ** Nagybaracska, Király-utca 298. szám alatt.

Baromfiudvarok és tanyák

körülkerítéséhez a legolcsóbb drótháló kerítésanyag

Utry Pál Fiai

cégnél szerezhető be **Baja,** Erzsébet királyné-u. 38. Telefon 280. Telefon 280.

Mindenféle színes kézimunkát (kellin, gobelin, keresztöltés stb.) nagyon jutányosan gyönyörű kivitelben vállalok

Tavasza költsen pullovert Baja, Tóth Kálmán u. 32. 4 ajtó.

Halló! Lakáskeresők!

A város egyik legszebb urilakása 1938. május 1-re olcsó bérért kiadó a nagymalom telepén.

A lakás áll 2 összekötő folyosóval ellátott nagyméretű, szobának is használható hallból, 4 szobából, amelyeken kívül cselédszoba, éléskamra, továbbá magasan csempézett konyha, berendezett fürdőszoba és belső W. C. egészíti ki a teljes komfortu lakást.

Parketta, vízvezeték, villany és gáz, külön elzárható pince és padlás. Mosókonyha használat.

Veteményes és gyümölcsös kert Baromfiudvar és sertésöl.

Két másik urilakóval közösen használható nagyméretű, gyönyörű park fürdőmedencével, tussóval, homok- és pázsíttheverővel. Valóságos üdülőhely. Gyermekjátékszótér hintákkal. Ideális gyermekparadicsom.

Megrendelésre házhoz szállítunk:

Akác Tölgy Szil Nyár Fűz

hasáb, gömb és aprított tűzifát.

1^a száraz áru.

Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia

Városi iroda: Haynald-u. 13. 42 — Telefon — 195. Tűzifatelep: Szt. János-ut.

Ha tüzelését olcsóbbá akarja tenni, használjon a drága fa helyett **kiválóan alkalmas**

DOROGI sajtolt koksztot DOROGI tojásszenet

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva akác-műfa, akác oszlopok minden méretben

Grünhut és Társa szénnagykereskedő, BAJA — Telefon 160

Szilszkingalléros alig használt hosszú fekete férfi téli kabát és egy teljesen új fekete szmoking öltöny (mindkettő közepes alakúra) ELADÓ. Cím a kiadóban.

A független kisgazdapárti érzelmű, az ellenzéki és a legitimista gondolkozásu polgárság lapja a Független Magyarország. Olvassa a Független Magyarorságot és fizessen elő a polgári gondolat érem orgánuma

Főmunkatársak: **Dr. Mojzes János és dr. Mózes Sándor** orsz. gyűl. képviselők. Kiadja a lap tulajdonos Corvin könyvnyomda és újságkiadó-üzem **Spitzer István és Társa.** Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor

Eladó ház

Eladó, esetleg bérbeadó Nagybaracska községben a Fő utcán a templom közelében egy nagy ház minden melléképítéssel, amely alkalmas szálló vendéglőnek, boltnak, vagy gabonafuvarnak a céljaira. — Értekezni lehet Herschkovits Izidornál Nagybaracska, telefon 7.

Éjszakai szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva **Február 20-tól febr. 27-ig**

Wéber Dénes (Eötvös-utca 4. Telefon: 136). **Dr. Geiringer János** (Erzsébet királyné-u. Telefon: 122) **gyógyszertára.**